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Kommunalt insamlingsansvar Textil 
AVFALL HÄLSINGLAND 



Från 1 januari 2025 gäller krav på utsortering och separat insamling av textilavfall från hushåll och verksamheter. Kommunerna får ansvaret för att samla in textilavfall som är kommunalt avfall (gäller både från privata hushåll och verksamheter). Kommunen ansvarar även för informationsinsatser kopplat till de nya kraven.
 Kommunerna som ingår i Avfall Hälsingland strävar efter att i så lång utsträckning som möjligt samordna och gemensamt hitta lösningar och arbetssätt. Nedan följer Avfall Hälsinglands inriktning gällande framtida hanteringen av textil under kommunalt ansvar:
Syfte: Minskad mängd förbränning av textil. Separera strömmarna av textilmaterial som idag inkommer via restavfall eller brännbar fraktion i vår kärlinsamling och på våra återvinningscentraler.
Fokusområden: Hushållen (småhus och flerfamiljshus), mindre aktörer inom detaljhandeln, kommunala verksamheter.
Lösning: Auktorisera en eller flera mottagare och insamlingsaktörer för fraktionen textil. Aktören skall kunna erbjuda lösningar ute i samhället, med strategiskt placerade behållare avsedda för textil, kunna placera ut behållare på tex bostadsområden för flerfamiljshus, kunna erbjuda hämtning i anpassade behållare vid tex mindre butiksverksamhet (beroende på volym och möjlighet till att själva transportera bort).
Den auktoriserade aktören skall kunna ta ansvar för att textilen omhändertas och återvinns alt avsätts på ett så cirkulärt och miljömässigt hållbart sätt som möjligt där avfallstrappans mål och syfte är styrande. Där återbruket är högst prioriterat, återvinningen näst högst och förbränningen är det sista alternativet för omhändertagande av fraktionen. 
Den auktoriserade aktören ska kunna tillhandahålla kvalitetssäkrad statistik kring insamlade mängder textil samt hur stora volymer som hanteras genom respektive avsättning (återbruk, materialåtervinning, förbränning). 
Nyckelfaktorer: Nyckeln till en mer storskalig insamling skall ske genom en bättre, tydligare och mer lätthanterlig lösning på ÅVC samt företagsmottagningsdelar på våra anläggningar. Den lösningen skall kunna ta emot större textilmängder och även mattor, täcken och kuddar exempelvis. Denna lösning skall erbjudas av den auktoriserade aktören, i samråd med respektive anläggning/kommun. Insamlingssystemet ska vara dimensionerat och skötas så att nedskräpning undviks och all textil kan samlas in för återanvändning och materialåtervinning. 
Vi kommer att fortsätta att erbjuda möjlighet genom samarbetsparters för renodlat återbruk, där kund kan lämna in second hand så som vi hanterar detta flöde idag på våra anläggningar. 
Kommunikation: Kommunikationen är som vanligt ett otroligt viktigt verktyg, lätt och tydlig information till hushållen om vart och hur textilen ska avlämnas. Samt VARFÖR. Samma sak gäller för verksamheter inom kommunen samt detalj/dagligvaruhandeln, där information om att de som verksamhetsutövare är skyldiga att sortera ur textilen separat, samt vilka alternativ dom har att välja på för att på ett korrekt sätt kvittbliva sig detta genom våra olika insamlingssystem. 
Insamlingssystem:
· Primär: ÅVC samt företagsmottagning- Via större containrar på ramp anpassade för avlämning av större mängder vid ett och samma tillfälle 
· Sekundär: insamling via behållare placerade på allmänna ytor i respektive kommun 
· Fastighetsnära löning på ex bostadsområde för flerfamiljshus eller mindre verksamheter där man avtalar om hämtning och lösning via auktoriserad aktör. 
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